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OPPGAVE 1

a) Finn den generelle Igsningen av differensiallikningen 3" +2y +5y=0.

b) Vi tenker oss at y = y(¢) i differensiallikningen i a) er avstanden fra likevektsstillingen
for en svingende fjeer. Fjeeren er satt i bevegelse ved tiden ¢ = 0 ved initialkravet

y(0) = —3 og ¥/(0) = 9. Vis at
y(t) = 3e7*(— cos 2t + sin 2t)

og skriv svaret pa formen Ae~*sin(wt + ¢). Hva er perioden til denne svingningen?

OPPGAVE 2

Undersgk om rekkene ﬂ konvergerer eller divergerer.
+n3/24+3 (2 )

b) an summen av rekkene Z 2 og Z 2nz®Y nér |z| < 1.
n=0 n=1

e n 8
VlS&tZ}W:§ .
n=

OPPGAVE 3_ .
2) La g(z) = sin(z?)

rinrekka til g(z). Ta med det generelle leddet. For hvilke  konvergerer rekka og hva
er rekkas sum?

,  # 0 og g(0) = 0. Bruk potensrekka til sin z til & finne Maclau-

1 .
b) Finn / g(z) dz og skriv svaret som summen av en konvergent rekke. Ansl3 feilen vi
0

1
gjgr ved & erstatte / 9(z) dz med de 4 fgrste leddene i rekka.
0

OPPGAVE 4
Vi betrakter funksjonen f gitt ved

2t, for0<t<1
f(t)=
0, for1<t<3

a) La S(t) veere summen av Fourler sinus rekka til f. Sklsser grafen til S (t) i intervallet
(—3,8]. Hva blir .S’(l)

b) Vis at S(t) = an sin(%t) der b, = Wsm(%) _4 cos g_n)

n=1



D

OPPGAVE 5
Gitt funksjonen z = f(z,y) = 2%y? — 2% — 2y° + 4y.
a) Bestem alle partielle deriverte av 1. og 2. orden til z = f(z,y).
b) Grafen til z = f(z,y) framstiller en flate. Vis at punktet (1,0, —1) ligger pé& flaten.
Bestem ligningen for tangentplanet til flaten i (1,0, —1).
c) Vibefinner oss i punktet (1,0, —1) og har tenkt & bevege oss langs den brattest mulige
kurven C pa flaten. I hvilken retning ma vi g og hva er stigningstall til tangenten til

C i denne retningen? I hvilke retninger mé vi g& for & bevege oss p& samme horisontale

niva? y—akse

d) Finn de kritiske punktene til z = f(z,y) \ / ‘
og angi deres type. =

e) Kurvene z? = 2y og y = 2 avgrenser
et omrade D i zy-planet (randa er
inkludert). Finn absolutt maksimum
og minimum av funksjonen f(z,y) nér
vi lar D veere definisjonsomrade for f.
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